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Radniční věž ve 

Znojmě opět otevřena! 
Jedinečná dominanta města Znojma se 

počátkem dubna 2026 opět otevřela 

veřejnosti. Náročná rekonstrukce celé střechy, 

vyhlídkového ochozu i technického zázemí  

a interiérů, přerušila návštěvnický provoz  

téměř na čtyři roky.  
 

Štíhlá kráska z poloviny 15. století stojící v srdci královského 

města Znojma nemá v republice obdoby. Tyčí se do 

úctyhodné výšky 66 m. Může se pochlubit unikátní patrovou 

střešní konstrukcí s 9 věžicemi a dřevěným vyhlídkovým 

ochozem. Kdo na něj vystoupá po 162 schodech, tomu 

nabídne krásný výhled do všech světových stran – na 

křivolaké uličky a starobylé dvorky i na okolní krajinu 

rámovanou Národním parkem Podyjí či výběžky 

Českomoravské vrchoviny, Pálavských vrchů a za dobré 

viditelnosti i rakouských Alp. Jde o jednu z nejvýznamnějších 

památek Znojma, chráněnou statusem Národní kulturní památka. 

 

TOP turistický cíl 

Oblíbená památka od 2. dubna letošního roku opět vítá návštěvníky, a to i s novým infopointem v přízemí, 

kde je k dispozici také úschovna zavazadel. Nově zde byla vybudována expozice o historii věže, kde si 

můžete prohlédnout autentické fragmenty, jako např. původní věžní báně, historické praporce nebo části 

trámů z krovu. Pokladnu ve vstupu zdobí skoro dvoumetrový originál jedné z hodinových ručiček. Ostatně 

oprava věžních hodin se 4 ciferníky byla také součástí této nákladné rekonstrukce, která vyšla celkově na 

téměř 70 milionů korun.  

Návštěvníky ale určitě potěší i možnost odnést si kousek historie s sebou domů. Původní měděné plechy 

pokrývající od konce 16. století střechu Radniční věže byly proměněny v tisíce drobných mincí, které 

můžete zakoupit v pokladně. Jde o unikátní pamětní kopii tzv. Znojemského penízu, který se ve Znojmě 

razil v 15. století – v době výstavby věže a největšího rozkvětu královského města. Ostatně městská 

mincovna bývala ve středověku hned v protějším domě v Obrokové ulici č. 11. 
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Fortel šesti staletí 

Radnice samotná byla postavena počátkem 

40. let 15. století a se stavbou věže se 

začalo 17. července 1447. Svědčí o tom 

dochovaný latinský nápis na severní zdi. 

Dokončena byla roku 1457 a už tehdy šlo  

o mistrovskou řemeslnou práci. Zděná část 

vybudovaná v pozdně gotickém slohu je 

dílem stavitele Mikuláše z nedalekých 

Sedlešovic. Kdo je však autorem 

architektonicky unikátní horní části střechy  

s věžičkami, to už bohužel známo není.  

Dnes věž pokrývá měděná střecha, ale 

původně byla do roku 1592 kryta břidlicí. 

Zhruba v téže době vznikl i dřevěný ochoz. Nejprve otevřený, ale při rekonstrukci v polovině 20. století byl 

nahrazen uzavřeným dřevěným s okénky po obvodu. Zajímavostí je, že většina nosných trámů v krovu věže 

starých téměř 600 let je dosud původních – během novodobé rekonstrukce jich bylo nahrazeno jen 

naprosté minimum. 

 

Důležitá strážovna 

Radniční věž měla v minulosti významnou funkci. Býval v ní strážný, který měl za úkol ve dne i v noci hlídat 

město a okolí. Sledoval například, zda někde nevypukl požár nebo se neblíží nepřátelské vojsko. A aby svou 

službu nezanedbával, musel každou hodinu hlásit čas. Tato strážní služba měla v minulosti velký význam, 

protože královské město Znojmo se Znojemským hradem bylo součástí soustavy hradních pevností 

střežících jižní hranici českého státu. Strážní služba se na věži držela až do roku 1924 a už v 19. století byl 

pro rychlejší komunikaci na věž zaveden telefon. 
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Paměť minulých generací 

K opravám věže došlo i roku 1993. Tehdy při rekonstrukci 

hlavní báně bylo objeveno 8 tubusů s dobovými 

dokumenty. Obsahovaly mj. ukázky dobových platidel  

a také dva křížky z roku 1656. Při novodobé rekonstrukci, 

která se rozběhla na jaře 2022, bylo vše pečlivě 

zdokumentováno a doplněno dalším tubusem  

s novodobými artefakty pro příští generace – současnými 

českými penězi, novinami i projektovou dokumentací rekonstrukce.  

Poselství příštím generacím je tak opět ukryto na jednom z nejvýznamnějších míst Znojma – města, které si 

právě v roce 2026 připomíná výročí 800 let od svého založení králem Přemyslem Otakarem I. 

 

 

Více informací k tématu podá:  

Irena Navrkalová – tajemník destinační společnosti ZnojmoRegion, z. s. 

Tel.: +420 604 206 438, E-mail: tajemnik@znojmoregion.cz  

 

Více informací o ZnojmoRegionu:  

• ZnojmoRegion, z. s., je jedinou certifikovanou destinační společností zastupující turistickou oblast Znojemsko  

a Podyjí. Od roku 2017 oficiálně zastřešuje cestovní ruch celého znojemského okresu... 

• Jako zapsaný spolek sdružuje členy a partnery z řad měst a obcí i podnikatelských a neziskových subjektů. 

Podporuje jejich vzájemnou komunikaci, spolupráci a společný podíl na rozvoji cestovního ruchu v regionu. 

Kombinuje jejich různorodou nabídku do tematických celků a balíčků propojujících atraktivní výletní cíle  

s kvalitními turistickými službami... 

• Poskytuje aktuální informace domácím i zahraničním médiím, pořádá poznávací tripy pro novináře, doporučuje 

vhodné lokace filmovým společnostem i cestovním kancelářím, propaguje a reprezentuje region na veletrzích 

cestovního ruchu, vydává své vlastní informační materiály, komunikuje s veřejností... 

• Prezentuje region jako unikátní celek s pestrou nabídkou turistických zajímavostí pro všechny cílové skupiny 

návštěvníků. Aktivně vyhledává a mapuje také méně známé a neokoukané turistické lokality či zájmové aktivity... 

• Zajišťuje vzdělávání a sdílení informací pro pracovníky v místním cestovním ruchu, je informační nadstavbou všech 

turistických infocenter v regionu... 

• Spolupracuje s ostatními autoritami a koordinátory cestovního ruchu České republiky při prezentaci národního 

turismu. Účastní se projektů přeshraniční spolupráce... 

• Sleduje a vyhodnocuje statistická data a ukazatele návštěvnosti v regionu s cílem návštěvnost optimalizovat  

s ohledem na geografické možnosti kraje a dané roční období... 

• Věří, že turistická oblast Znojemska a Podyjí si zaslouží být OBJEVOVÁNA a OBDIVOVÁNA! 
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